

# Победа

КНЯГИНИНСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ С 23 ЯНВАРЯ 1945 ГОДА

16+

№ 71 (9128), 3 сентября 2019 года, вторник

Семейные  
ценности  
всегда  
в почете  
и уважении.

Стр. 3

Здравствуй, школа

## В такт шагам качаются букеты

**Четыре школы района  
распахнули свои двери.  
1038 детей сели за  
парты.**

**Во всех учебных  
образовательных  
учреждениях прошли  
торжественные линейки,  
посвященные началу  
учебного года.**

Вот и опять этот день, этот час. Кажется, ко всему можно привыкнуть, не волноваться, не поддаваться эмоциям. А вот поди же ты: волнение все равно захватывает, возбужденно - праздничное настроение властвует над всеми. После летнего затишья школа вновь многоголосно шумит, бурлит, радуется. Пестрит белыми воротничками мальчишеских сорочек. Красуется изысканностью девичьих бантов. Как хорошо ты, начало школьного года, как незадачиво привлекательны твои первоклашки, как по-детски горды своей миссией будущих выпускников твои одиннадцатиклассники. Нынче те и другие герои. Потому и стоят в центре линейки. Вообще-то каждый ученик в этот день - главный виновник торжества. Он источник надежды, опоры и гордости. Именно с успехом каждого связывают свою деятельность педагоги, видят свое лучшее продолжение родители. Оттого все теплые слова и добрые напутствия посвящены им, ученикам. Гостей на торжественных линейках, посвященных началу нового учебного года, собралось в школах Княгинино много. Мамы, папы, бабушки, тети и дяди, близкие и дальние родственники пришли проводить своих детей в добрый путь. Этот день значим и торжественен для всех.

Об этом говорили в своих выступлениях и.о. замести-

теля министра строительства Нижегородской области А.Е. Изотова, глава местного самоуправления района Д.А. Тараканов, начальник управления образования района А.В. Валявин. Одиннадцатиклассникам они желали последнего плодотворного учебного года, а первоклашкам - интересной, долгой дороги знаний. Искренне поздравили своих учеников и педагогов директора школ С.М. Жукова и Н.В. Калашникова. Школьный корабль отправляется в путь и на его борту значительное пополнение: в обеих школах набрано по два класса первоклассников. В школе №1 их насчитывается 54 человека, во второй 53 человека. Надо отметить, что школа № 1 начала функционировать в 1976 году и сегодняшнее праздничное сентябрьское утро встречает уже в 43-й раз. А вот для школы № 2 нынешний праздник юбилейный. 15 лет назад она обрела своих учеников. Разница в возрасте не играет роли. В обоих учебных заведениях работают сильные педколлективы, а для детей, по их собственному признанию, лучше школы нет, чем та, в которой они учатся. Всего же в школах Княгинина приступили к обучению 873 человека. Это не только жители города. Школьные автобусы будут доставлять ребятшек из деревень и сел района.

Маленьких учеников поздравили и будущие выпускники. Они снисходительно-доброжелательно жали немного растерявшимся шестилеткам руки и как-то не представлялось, что через 10 лет те будут такими же взрослыми: высокими, красивыми, с немалым багажом знаний. Они станут такими в стенах родной школы, в этом волшебном месте, где учат



Особые виновники торжества: первый и одиннадцатый классы (школа № 1).

дружить, ценить, любить, радоваться, мечтать, достигать, огорчаться и идти к цели.

Старт началу дали первые школьные звонки. Лучшие ученики школ одиннадцатиклассники Д. Мазин, Е. Рузина, И. Никитин вместе с первоклашками П. Сычевой, А. Вороновым, Д. Смирновой совершили с праздничными школьными колокольчиками круг почета, возвести о начале нового учебного года. Школа вновь принимает своих учеников. Она подарит целый мир, расширит горизонты, зародит мечту и укажет к ней дорогу. В добрый путь. В добрый, увлекательный, порою такой нелегкий, но такой незабываемый путь.

**Светлана ДАНИЛОВА**  
Фото Евгения СУРОВА



Лучшим спортсменам школы № 1 К. Савинув и О. Петуховой доверено поднять знамя.



Одиннадцатиклассники исполняют песню (школа № 2).



Игорь Никитин и Диана Смирнова дают первый звонок во второй школе.



Национальный проект

## Отремонтируют сверх плана

**В Нижегородской области объем работ по национальному проекту «Безопасные и качественные автомобильные дороги» увеличен с 745 до 763 километров. Дополнительные средства появились благодаря экономии по результатам текущих процедур.**

Будут отремонтированы шесть участков: три в Нижнем Новгороде, один в Дзержинске и два в районах области.

Из того, что было запланировано изначально, выполнено уже 65 процентов объема работ. На этой неделе качество ремонта дороги в деревне Кирилловка Арзамасского района проверил заместитель губернатора Сергей Морозов. Отремонтированные участки принимает специальная комиссия. И, если ранее были выявлены нарушения, подрядчик не получит «добро», если все их не устранил.

Все отклонения устраняются за счет подрядной организации. Эта практика используется не первый год. Только в этом году объем переустроенного покрытия составляет около 30 тысяч квад-

ратных метров. Каждая подрядная организация предупреждена о недопустимости отклонения от нормативных документов и о том, что работы необходимо выполнять в строгом соответствии с технологией по укладке асфальтобетонной смеси, - пояснил Сергей Морозов.

По поручению губернатора Нижегородской области Глеба Никитина уже идет работа по подготовке ремонтной кампании 2020 года. Перечень объектов, которые планируется включить в ремонтную кампанию, сформирован с учетом предложений от администраций районов и от жителей области. В сентябре планируется провести аукционы на заключение государственных контрактов.

**В. РОЩИНА**

Вниманию населения

## Будем решать сообща

**8 сентября пройдет единый день голосования. Жители Княгининского района вновь отправятся на избирательные участки, чтобы сделать свой выбор. Об этом мы поговорили с председателем территориальной избирательной комиссии Княгининского района В.А. Кольченко.**

**- Владимир Александрович, какие выборы будут проходить на территории Княгининского района?**

- 8 сентября 2019 года, в единый день голосования, на территории Ананьевского, Возрожденского, Белкинского, Соловьевского сельсоветов Княгининского муниципального района Нижегородской области состоятся основные выборы депутатов сельских Советов, а также дополнительные выборы депутата городской Думы г. Княгинино.

**- Сколько участков и округов будут работать в этот день?**

- В выборах будет задействовано 13 избирательных участков. Выборы депутатов сельских Советов будут проводиться в 39 избирательных округах, а также в одном избирательном округе № 9 в г. Княгинино. Информация о том, какие улицы в какие округа входят, печаталась в районной газете ранее.

**- Какое количество кандидатов в депутаты зарегистрировано на данный момент?**

- В настоящее время зарегистрированы 69 кандидатов в депутаты сельских Советов и 5 кандида-

тов в депутаты городской Думы.  
- Что делать, если человек, например, заболел в день голосования или планирует в этот день куда-то уехать?

- В случае, если вы по уважительной причине (состояние здоровья, инвалидность) не сможете в день голосования лично прибыть в помещение для голосования, ваше письменное или устное заявление о предоставлении вам возможности проголосовать вне помещения для голосования должно быть передано в УИК не позднее 14.00 8 сентября 2019 года. Можно это сделать уже сейчас.

Если в день голосования 8 сентября 2019 года вы будете отсутствовать по месту своего жительства и не сможете прибыть в помещение для голосования по уважительной причине (отпуск, командировка, режим трудовой деятельности, выполнение государственных и общественных обязанностей, состояние здоровья и иные уважительные причины), вы имеете возможность в период до дня голосования проголосовать досрочно на своем избирательном участке ежедневно с 16.00 до 20.00, в субботу с 9.00 до 13.00.

Уважаемые избиратели, приглашаем вас 8 сентября 2019 года с 8.00 до 20.00 часов принять участие в голосовании в выборах депутатов сельских Советов и городской Думы.

Вам необходимо иметь при себе паспорт или заменяющий его документ.

### Правовая консультация

19 сентября 2019 года с 10.00 Приемная граждан губернатора и Правительства Нижегородской области проведет безвозмездные правовые консультации для пенсионеров и граждан, имеющих льготные категории.

На вопросы нижегородцев ответят уполномоченные лица министерства социальной политики Нижегородской области и государственного правового департамента Нижегородской области.

Предварительная запись на консультацию осуществляется с понедельника по четверг с 9.00 до 18.00, в пятницу - с 9.00 до 17.00 по адресу: г. Н. Новгород, ул. Костина, д. 2, каб. 22, а также по телефонам: 8 (831) 439-04-98, 430-96-39.

Запись на консультацию прекращается за 3 рабочих дня до ее проведения.

### Интернет-линия

Приемная граждан губернатора и Правительства Нижегородской области организует с 12 по 18 сентября 2019 года Интернет-линию по теме: «О готовности образовательных учреждений Нижегородской области к новому учебному году».

Интернет-линия будет размещена на сайте Правительства Нижегородской области [www.government-nnov.ru](http://www.government-nnov.ru).



**ВАМ РЕШАТЬ**

Проект участия населения в модельном бюджете территории

**Капитальный ремонт детского садика или школы, обустройство дорог и тротуаров, строительство детских и спортивных площадок — теперь жители региона могут выбрать, на что в первую очередь нужно потратить бюджетные средства в своих населенных пунктах. Министерство финансов Нижегородской области опубликовало предложения муниципалитетов, подготовленные для голосования в рамках проекта «Вам решать».**

Проект, позволяющий жителям принять участие в распределении бюджетных денег, инициирован главой региона Глебом Никитиным. Все районы области и городские округа подготовили свои предложения, на что можно направить деньги из областной казны. Всего для голосования подготовлено более 200 проектов на общую сумму 1,9 млрд рублей.

Выбрать проекты, реализация которых будет профинансирована из бюджета области, жители смогут в рамках голосования с 1 по 15 сентября.

Все представленные проекты направлены на улучшение качества жизни и предусматривают решение вопросов местного значения в сфере благоустройства, водоснабжения, строительства дорог, физкультуры и спорта, культуры и многого другого, — отметила Ольга Сулима, министр финансов Нижегородской области. — Ценность проекта еще и в том, что он предполагает использование только бюджетных средств, не требуя софинансирования со стороны граждан и спонсоров, и позволяет охватить значительное число жителей.

Безусловно, проект, который напрямую зависит от мнения граждан, не должен обходиться без общественного контроля. На сайте «Бюджет для граждан Нижегородской области» информация будет размещаться в оперативном режиме, жители смогут отслеживать ход реализации проекта, а также

# Выбор в пользу жителей

## КНЯГИНИНЦЫ РЕШАТ, НА ЧТО ПОТРАТИТЬ БЮДЖЕТНЫЕ ДЕНЬГИ

направлять свои вопросы по этой теме с помощью сервиса обратной связи.

В России, да и в мире, накоплен достаточно большой опыт так называемого инициативного бюджетирования, когда жители принимают участие в распределении средств из казны. Но нижегородский проект — совершенно новая практика и по объему денежных средств, и по возможному охвату населения.

Голосование в рамках проекта «Вам решать» будет проходить на интернет-платформе [mf.nnov.ru:8025/nnbudget](http://mf.nnov.ru:8025/nnbudget). Современные технологии позволяют сделать эту процедуру максимально прозрачной и безопасной. Также нижегородцы могут проголосовать в многофункциональных центрах своего района.

“ Голосование дает возможность всем жителям самим принять участие в распределении бюджетных средств и повлиять на конкретные решения властей.

**Глеб Никитин, губернатор.**

Проекты-победители войдут в модельные бюджеты районов и городских округов на следующий год. На их финансирование из областной казны будет выделено 900 миллионов рублей. Деньги будут распределяться между муниципалитетами в зависимости от численности населения.



Всего для голосования предложено более 200 идей

## ПРИМИТЕ УЧАСТИЕ В ВЫБОРЕ ПРОЕКТА, ВАЖНОГО ДЛЯ ВАШЕЙ ТЕРРИТОРИИ

1-15 СЕНТЯБРЯ





## Семейные ценности

# Где родился, там и пригодился

**В нашем районе много настоящих крепких и трудолюбивых семей с традиционными устоями. Они продолжают дело своих родителей и дедов. Одна из таких семей – Киселевы из Егорьевского. Вот уже почти два десятка лет живут Виктор Владимирович и Елена Леонидовна вместе в любимом Егорьевском.**

Виктор Владимирович там родился, окончил школу. Далее образование получал в соседнем Лысковском районе, в ПТУ. Затем были годы Армии, но родное село не отпускало. Отслужив, он вернулся туда же. Устроился работать в колхоз механизатором, как и его отец, Владимир Витальевич, который всю свою жизнь трудился в полях. Недалеко от дома, всего за 8 км, в соседней Еловке, Виктор встретил свою будущую жену Елену. Дружили три года, затем поженились. Елена на тот момент училась в Работкинском техникуме, получала специальность зоотехника. От колхоза молодой паре дали квартиру.

- Когда мы поженились, я и не думала, что останемся жить в Егорьевском. Но после окончания техникума я устроилась в колхоз заведующей фермой, муж так и работал механизатором. Мы сделали ремонт, поставили баньку, разбили сад. От колхоза дали даже корову. Через два года у нас родился первый сын Максим. Садик и школа в селе имелись. Учтивая то, что у нас уже было все необходимое для комфортной жизни, не о каком переезде речь уже не шла. Тем более, родители супруга жили рядом и нуждались в нашем внимании, - рассказывает Елена Леонидовна.

После выхода из декретного отпуска Елена вернулась на ферму на свое рабочее место. Работа ей нравилась, и ходила она на нее с удовольствием. Второй сын Дима родился через три с половиной года. После второго декретного отпуска Еле-

на стала социальным работником. Колхоз на тот момент переживал не самые лучшие времена, потому и пришлось сменить сферу деятельности. Вот уже 14 лет она в другой профессии, ухаживает за пожилыми людьми в своем селе. Муж Елены работает старшим пожарным в муниципальной пожарной охране Ананьевского сельсовета. Сейчас у супругов уже три сына - семь лет назад на свет появился Артем (на снимке сверху).

Виктор и Елена не представляют, как жить в сельской местности и не содержать свое хозяйство. В детстве оба помогали родителям вести хозяйство, ходили на сенокосы, приводили в порядок огород. Каждый день был наполнен трудом. Теперь им помогают сыновья. Хозяйство, кстати, немаленькое: корова, бык, два теленка, куры, кролики, поросята, да еще огород, сад и несколько ульев с пчелами. Старшие ребята в свободное от учебы время всегда с отцом в поле на заготовке кормов, младший тоже не отстает.

- Папа меня берет с собой ремонтировать трактор, еще мы с ним перевозим сено для животных. Я уже помогаю родителям кормить скотину: даю посылку, пою водой, мне нравится это делать, - рассказывает Артем, который в этом году идет в первый класс.

Старший сын Максим в прошлом году успешно окончил 11 классов и сейчас учится в Нижнем Новгороде, перешел на второй курс технического университета (политеха). Летом он был дома

на каникулах, помогал родителям, как и его брат Дмитрий. Тот перешел в девятый класс, учится в Возрожденской школе. Дмитрий хочет связать свою будущую профессию с землей, как его отец и дед. У него есть желание стать агрономом. Любю к своей земле и труду в этой семье прививается с малых лет. Но не только этим заняты сыновья у Елены и Виктора, они всегда в центре общественных дел села, участники местных мероприятий, а еще любители заниматься спортом.

У Киселевых, как и в каждой семье, существуют праздники, где за одним большим столом собираются все родные и близкие. Хозяйка обязательно готовит мясо «по-французски» и любимые всей семьей пироги с разными начинками. Доброй традицией у Киселевых давно уже стали семейные выезды на Волгу на несколько дней с палатками.

- Там мы ловим рыбу, варим уху, купаемся, играем в спортивные игры, одним словом отдыхаем, - рассказывает Елена Леонидовна.

Семья Елены и Виктора – самая обыкновенная, но все же неповторимая. Для них малая родина является источником духовных сил, где традиции и устои ценны, а совместный труд объединяет. И не случайно в этом году на праздновании Дня села Киселевы были награждены в номинации «Где родился, там и пригодился». Любовь, дети, Родина, труд – вот их главные семейные ценности.

**Наталья АБДАЛОВА**  
Фото автора

Твои люди, край Княгининский

# У нее – первый, у него – 422-й

**Люди мечтают о разном. О квартире, машине, новом платье, о букете цветов или о пушистом котенке. А некоторые грезят о прыжке с парашютом, о свистящем в ушах ветре, об ощущении полета.**

Пятнадцатилетняя Диана Слушкова из Озерок – девочка не из робких, спортивная, упорная. В подарок на день рождения она попросила не что иное, как заветный прыжок с парашютом из самолета АН-2, которым грезила уже давно. Ее дед Д.В. Слушков, посвятивший службе в десантных войсках не один год, затем поддержал. Он знал, что целеустремленную внучку не сбить с намеченного пути, поэтому, не раздумывая, решил составить девочке компанию. После того, как на семейном совете был выбран аэроклуб для прыжка, началась усиленная подготовка. Нельзя было терять ни минуты.

- Я постарался передать внучке часть своих знаний и опыта, ведь прыжок с парашютом сопряжен с повышенной опасностью для здоровья. Первое, главное и основное, что стоит помнить при совершении любого прыжка – это дисциплина. Следует внимательно слушать инструктаж, если вдруг что-то не понятно – лучше переспросить. Еще одно важное правило – адекватный контроль над состоянием собственного организма. Не рекомендуется прыгать с парашютом, если есть проблемы с нервной системой, с сердцем, суставами, со зрением. Третий пункт – одежда. Она должна прикрывать руки и ноги, быть свободной, не сковывающей движений. Идеальной обувью для прыжков с парашютом считаются вы-

сокие ботинки на шнуровке с крепкой подошвой. Обувь должна плотно сидеть на ноге, лучше зашнуровать ее потуже, - рассказал десантник со стажем.

За себя он, кстати, совершенно не переживал. 68 лет? Да самый расцвет сил. Его опыту в прыжках с парашютом можно только позавидовать – счет перевалил за 4 сотни.

Итак, наступил день «икс». Дорога до Богородска была волнительной, два часа в пути тянулись невероятно долго. Однако на лице Дианы не было ни капли страха – только предвкушение исполнения мечты.

- С 9 утра и до часу дня с нами проводили инструкторско-методические занятия специалисты. Проверялась экипировка, проходил осмотр местности. Я очень переживал за погоду – ведь в случае дождя или сильного ветра прыжки могли отменить, а мы уже были настроены и так ждали этого момента. Вместе с нами десантироваться предстояло еще нескольким молодым парням, - продолжил Дмитрий Васильевич.

Ему, как специалисту, было интересно наблюдать за новичками, вглядываться в их лица, угадывать, что они чувствуют и о чем думают. Лишь лицо юной Дианы, единственной девочки в составе команды, было непроницаемым. Блестели глаза, сосредоточенно всматривающиеся вдаль.

И вот самолет взлетает. 100 метров над землей, 400 метров, 700 метров...

- 900 метров! Готовимся

к прыжку!

С разницей в 3 секунды парашютисты начали свой полет. С глухим хлопком раскрылись в воздухе купола парашютов.

- Диана, ты как?

- Отлично, дед!

Полет длился около трех минут - ста восьмидесяти незабываемых секунд в состоянии невесомости, над землей, на высоте птичьего полета...

Приземление прошло успешно. Это, пожалуй, самый ответственный момент любого прыжка, да и любого полета. Когда до земли остается совсем немного, создается обманчивое впечатление, будто скорость снижается увеличивается. Это не так, просто сужается поле зрения. Самое время поджать ноги, сгруппироваться, чтобы смягчить динамический удар.

На площадке приземления Дмитрий Васильевич вручил своей отчаянной (в хорошем смысле этого слова) внучке тельняшку и берет на память о первом прыжке...

Пролетело лето, учебный год уже начался и набирает обороты. Диана вновь села за парту, чтобы учиться новому, постигать науки. Возможно, совсем скоро на уроках русского языка по старой доброй традиции весь класс будет писать сочинение под названием «Как я провел лето». И ей уж точно будет, что рассказать.

**Виктория МИШАНИНА**  
Фото из личного архива

